

# 黄南报

2020年1月10日 星期五  
农历己亥年十二月十六

本期 8 版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 1196 期 2020 年第 2 期



习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强调

## 以主题教育为新的起点 持续推动全党不忘初心牢记使命

李克强 栗战书 汪洋 赵乐际 韩正 王岐山出席 王沪宁主持

本报“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，我们党要始终得到人民拥护和支持，书写中华民族千秋伟业，必须始终牢记初心和使命，坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素，坚决割除一切滋生在党的肌体上的毒瘤，坚决防范一切违背初心和使命、动摇党的根基的危险。全党要以这次主题教育为新的起点，不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正，国家副主席王岐山出席会议，中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁主持会议。

习近平指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重大决策。党中央对此高度重视，做了精心准备、周密组织。从去年5月底开始，主题教育自上而下分两批进行，目前已基本结束。各级党组织有力推动，广大党员、干部积极投入，人民群众热情支持，整个主题教育特点鲜明、扎实紧凑，达到了预期目的，取得了重大成果。各级党组织和广大党员、干部深入学习新时代中国特色社会主义思想，提高了知行合一能力，增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，推动了改革发展稳定各项工作，积极解决群众最急最忧最盼的问题，涵养了风清气正的政治生态，消除了一些可能动摇党的根基、阻碍党的事业的因素。这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践，促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员。

习近平强调，这次主题教育，总结历次党内集中教育经验，对新时代开展党内集中教



1月8日，“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

育进行了新探索、积累了新经验。一是聚焦主题、紧扣主线，学习教育、调查研究、检视问题、整改落实紧紧围绕主题、主线、总要求展开，克服学做脱节问题，确保了党内集中教育不走神。二是以上率下、示范带动，以“关键少数”示范带动“绝大多数”，精心组织谋划、推动落实责任，做到了一贯到底、落地落地。三是有机融合、一体推进，把学和做结合起来、查和改贯通起来，边学边研边查边改，提高了主题教育质量，提升了党内集中教育的

整体成效。四是紧盯问题、精准整改，逐条逐项推进落实，问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休，确保取得的成果经得起实践、人民、历史检验。五是严督实导、内外用力，加强政策研究指导，分级分类推进，压紧压实责任，坚持敞开大门，请群众参与、监督、评判。六是力戒虚功、务求实效，把反对形式主义、官僚主义作为突出要求，把主题教育同落实“基层减负年”的各项要求结合起来，把基层干部干事创业的手脚从形式

主义的束缚中解脱出来，把工作做扎实、做到位。在充分肯定成绩的同时，也要清醒看到存在的问题，要善始善终、善作善成，把全面从严治党要求真正落到实处。

习近平指出，我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须不断深化党的自我革命，持续推动全党不忘初心、牢记使命。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈。党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现，激励着我们党永远坚守，砥砺着我们党坚毅前行。要教育引导各级党组织和广大党员、干部经常进行思想政治体检，不断叩问初心、守护初心，不断坚守使命、担当使命，始终做到初心如磐、使命在肩。要以党的创新理论滋养初心、引领使命，从党的非凡历史中找寻初心、激励使命，在严肃党内政治生活中锤炼初心、体悟使命，把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力。

习近平指出，不忘初心、牢记使命，必须用马克思主义中国化最新成果统一思想、统一意志、统一行动。只有坚持思想建党、理论强党，不忘初心才能更加自觉，担当使命才能更加坚定。要把学习贯彻党的创新理论作为思想武装的重中之重，同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，同新时代我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来，在学懂弄通做实上下苦功夫，在解放思想中统一思想，在深化认识中提高认识，切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉。

习近平强调，不忘初心、牢记使命，必须以正视问题的勇气和刀刃向内的自觉不断推进党的自我革命。敢于直面问题、勇于修正错误，是我们党的显著特点和优势。

(下转2版)

## 我州“三大攻坚战”取得新成效

本报讯 去年以来，我州始终坚持底线思维，坚持稳中求进工作总基调，深化供给侧结构性改革，坚持新发展理念，落实高质量发展要求，坚决打好三大攻坚战。

脱贫攻坚战成果丰硕。在全省率先完成“十三五”易地搬迁任务和农村饮水安全“清零”，并率先实现光伏扶贫并网发电，贫困村电网完成升级改造。中央专项巡视、省级考核督查等反馈问题整改到位。选树了措玉等一批脱贫示范村和脱贫光荣户，有效激发了

贫困群众主动脱贫的思想自觉和行动自觉。同仁、尖扎、泽库3个贫困县、26个贫困村、0.84万贫困人口达到摘帽退出脱贫标准，四年集中攻坚任务全面完成，贫困发生率降为零，历史性消除绝对贫困。

污染防治成效显著。扎实推进两轮次中央环保督察问题整改，全面打好八场标志性战役，PM2.5平均浓度较基准年下降59%，黄河出境断面水质达标率和集中式饮用水水源地水质优良率均为100%，环境空气质量优良

天数比例达到98%，城镇污水和生活垃圾无害化处理率分别达到86.85%、91.63%，节能减排完成年度目标。

重大风险有效防范。盘活财政存量资金18.33亿元，化解政府债务2.7亿元，清理拖欠企业账款9527万元，政府债务余额严格控制在省定限额以内。扎实开展互联网金融风险、金融领域失信问题专项治理和非法集资专项检查，守住了不发生区域性、系统性金融风险的底线。

用身边事让宣讲更入心

详见2版

健康体检 关爱一线职工

详见3版

党旗飘扬竞风采

详见8版

责编 / 郝青宁  
排版 / 项青尖措